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FACHFRAGEN HEIZUNG
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Feuerungsanlagen

Welches Zerstaubungssystem wird bei
Olfeuerungsanlagen am haufigsten ein-
gesetzt?

1. Rotation

Ultraschall

Injektion

Hochdruck

Unterdruck

akrown

Welcher der genannten Olbrenner

ist kein Zerstaubungsbrenner?

1. Hochdruck-Olzerstauber mit Nieder-
druckgeblase

2. Hochdruck-Olzerstauber mit Uber-
druckgeblase

3. Zentrifugal-Zerstauber

4. Schalenbrenner

5. Vakuumbrenner

Fur welchen Zweck werden in der
Regel Rotationsbrenner verwendet?
Zur Verbrennung von

1. Olen mit niedriger Viskositét

. Olen mit hoher Viskositat

. vorgewarmten Olen

. Erdgas

. Flussiggas

abhwi

Welche Angabe bezieht sichicht auf
ein Einzelteil des Olbrenners?

. Brennraum

. Brennerdiise

. Brennerkopf

. Zundtransformator

. Ventilator
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In welcher der genannten Antworten
ist der Regelschaltvorgang eines zwei-
stufigen Olzerstauberbrenners richtig
dargestellt?
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1. Vorbeliftung, Vorzindung, Brennstoff- [

einspritzung, Nachziindung

O

2. Vorbeliiftung, Brennstoffeinspritzung,
Vorzindung, Nachziindung

3. Vorzindung, Vorbeluftung, Brennstoff-
einspritzung, Nachzindung

4. Vorzindung, Brennstoffeinspritzung,
Vorbeluftung, Nachziindung

5. Brennstoffeinspritzung, Vorzindung,
Vorbellftung, Nachziindung

Welcher Schritt fuhrt beim Anspringen

eines vollautomatischen Olzerstau-

bungsbrenners zu einer Stérung des

Betriebes?

1. Der Temperaturregler schaltet den
Brenner ein

2. Die motorgesteuerte Luftklappe
schlief3t

3. Das Magnetventil gibt dem Ol den
Weg zur Dise frei

4. Motorgeblase und Olpumpe gehen in
Betrieb

5. Das Ol wird geziindet

Rohrleitungsanschliisse fiir Olbrenner
kénnen im Ein- oder im Zweistrang-
system ausgefuihrt werden. Welche An-
gabe ist ein Nachteil gegeniiber dem
Zweistrangsystem?

1. Kleine Rucklaufleitung

2. Kirzere Montagezeit

3. Keine Gefahr wegen auslaufendem Ol
4. Ausgasungen fuhren zu Brennerstérung
5. Saugleitung steht unter Unterdruck

Bei der Einregulierung einer Hoch-
druckzerstauber-Olfeuerung ist eine
Messung uberflissig. Welche?

1. Zugstérke im Rauchrohr

2. Brennkammer-Unterdruck

3. Rauchbild

4. CO,-Gehalt

5. Abgastemperatur
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Bei der Inbetriebnahme ist der Olbren-
ner auf einwandfreie Funktion zu pru-

fen. Welche der genannten Kontrollen

ist Uberflissig?

1. Oldichte

Zundung

Magnetventil

Flammwaéchter

Entriegelung

akrwn

Die Bezeichnung einer Duse lautet 1.25
60°B. Welche Angabe isfalsch?
Oldurchsatz 1,25 WS-Gallonen/w
Oldurchsatz 1,25 kg/h

Oldurchsatz 1,25 I/h

Sprihwinkel 60°

Vollstrahl (B)

Mit welcher Spannung arbeiten OI-
brennerziindungen?

1. 220V

380V

1200 V

5000 V

10 000 V
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Was versteht man unter einer thermo-

elektrischen zZundsicherung?

1. Eine Einrichtung, die das Gas vor der

Zundung elektrisch aufheizt

Eine Vorrichtung, die bei Erwarmung

durch die Flamme einen Strom erzeug

und dadurch das Hauptgasventil elek-

tromagnetisch offen halt

. Eine Einrichtung, die in der Lage ist,
die Temperatur in gasbeheizten Rau-

2.

men durch Zindung des Gases auf ei-

ner einmal eingestellten Hohe zu halte
. Ein Temperaturbegrenzer in Warm-
wasserbereitungsanlagen
. Eine Sicherung gegen unbefugte Benut-
zung von Gasgeraten (Manipula-
tionsschutz)
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13. Was ist beim Erstellen der Ziindelek-

O

troden zu beachten?

1eeeeecccecccccccccccccccc e o

1. Sie mussen standig vom Olnebel be-

netzt werden

Der Zundfunke muss auf die Dise
einwandfrei Uberspringen

Die Elektroden kénnen in Spitzform
ausgefuhrt werden

2.
3.

4.
eingestellt werden
5.

der haben 0

Sie muissen auf den Ziindtransformator

Sie sollen 4-6 mm Abstand voneinan-

(Weitere Fragen zum Thema: Walter; Heizungs- und
Klimatechnik — Programmierte Prufungsfragen; Gent-
ner Verlag

LOosungen

Fachfragen Sanitar von Seite 28/29
1.3;2.3;35;4.2;5.2;6.4;7.1;84; 9.1

Fachfragen Heizung von Seite 30/31
14;24;3.2;4.1;5.1; 6.2, 7.4; 8.2; 9.1; 10.3;

{11.5; 12.2; 13.5
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